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число маршрутів веде до клітинки з числом 35 з третьої зліва чорної клітинки 

правого (нижнього) рядка [2]. 

Відповідь: максимальне число маршрутів веде до клітинки з числом 35.  

Отже, можна зробити висновок, що трикутник Паскаля є важливим 

об‘єктом теорії ймовірностей у шкільному курсі математики, адже активно 

використовується при розв‘язанні комбінаторних задач. 

Література: 

1. Юшкевич А. П. Історія математики в средні віки. М. : Державне видавництво 

фізико-математичної літератури, 1961. 449 с. 

2. Гарднер М. Математичні новели. М. : Мир, 1974. 456 с. 
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Реформування шкільної математичної освіти України, що орієнтується на 

входження в європейський освітній простір, потребує визначення нових 

підходів, освітніх пріоритетів, спрямованих на розвиток особистості через 

формування математичної компетентності, засвоєння системи математичних 

знань, удосконалення вмінь розв‘язувати практичні задачі; розуміння 

можливостей застосування математичних методів пізнання дійсності. 

За даними сучасних досліджень [1; 2] традиційна система освіти не 

повною мірою відповідає вимогам і запитам сучасного суспільства, оскільки в 

учнів спостерігається зниження мотивації до вивчення дисциплін природничо-

математичного циклу, рівня успішності тощо. Розвитку позитивної мотивації 

школярів у вивченні математики, успішності навчання учнів сприяє 

використання таких інноваційних технологій, форм і методів, як-ось: пленерні 

уроки (уроки під відкритим небом), мейкерство (створення чогось своїми 
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руками), сторітеллінг (мистецтво цікавої розповіді), інформаційно-

комунікаційні технології (ІКТ). 

Аналіз літературних джерел, вивчення стану впровадження інноваційних 

технологій в практику роботи ЗЗСО надає підстави свідчити, що у 7–9 класах на 

всіх етапах уроків математики доцільно застосовувати ІКТ. Особливого 

схвалення й широкого використання ІКТ набувають на уроках геометрії, 

оскільки вивчення визначень, властивостей геометричних фігур, надання 

порівняльних характеристик їх ознак потребує наочності, демонстрації 

динамічних моделей фігур тощо. Так, під час проходження педпрактики нами 

застосовувались ІКТ у вивченні таких тем, як: «Трикутники, їх види та 

властивості», «Чотирикутники». 

Аналіз досвіду роботи вчителів-новаторів дозволяє свідчити [1], що під 

час вивчення теми «Геометричні фігури. Периметр та площа» (5 клас), можна 

перший урок провести «під відкритим небом» (пленерний урок), на якому учні 

спочатку визначають геометричні фігури, що їх оточують, а потім вимірюють 

довжину та ширину шкільного подвір‘я, будівлі школи, клумб, спортивного 

майданчику. У класі школярі використовують отримані результати: креслять 

план шкільного подвір‘я, обчислюють периметр та площу будівлі школи, 

прилеглих територій. 

Широкого застосування у шкільній практиці навчання математики 

набуває такий інноваційний метод як «мейкерство» (від англ. make – «робити», 

«створювати») – діяльність, у результаті якої утворюється щось нове або процес 

створення власноруч певних фізичних об‘єктів [1, с. 3–8]. Так, створення 

моделі, розгортки геометричної (стереометричної) фігури значно спрощує 

розуміння й виконання учнями завдань на обчислення периметру, площі, об‘єму. 

Наприклад, розв‘язуючи задачу на кшталт: «Я маю чотирикутник. Як за 

допомогою мотузки дізнатись, це прямокутник, чи ні?», учні можуть 

запропонувати виміряти сторони, але це хибна версія. Достатньо пригадати 

властивість діагоналей прямокутника – і відповідь знайдено. 

Не виникає сумнівів, що теоретичні факти, підкріпленні практичними 
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діями, краще засвоюються, тому необхідно розвивати у школярів мейкерські 

здібності, залучати учнів до мейкерства як на уроках, так і в позаурочний час, 

що сприяє підвищенню пізнавального інтересу до вивчення математики. 

Література: 

1. Ботузова Ю.В. Особливості використання STEM-технологій в навчанні 

математики. Наукові записки. Серія: Проблеми методики фізико-

математичної і технологічної освіти. Вип. 11. Ч. 1., 2017. С. 3 – 8.  

2. Дейніченко Т.І. Диференціація навчання в процесі групової форми його 

організації (на прикладі предметів природничо-математичного циклу): 

автореф. дис… канд. пед. наук: 13.00.09 «Теорія навчання». Харків, 2006. 

21 с. 
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спеціальності 014.Середня освіта (математика) 

І. Сіра 

кандидат педагогічних наук, доцент кафедри математики 

Харківський національний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди  

 

Не секрет, що зараз, у час цифрових технологій, до якого прямує увесь 

цивілізований світ, розроблено новий логічний етап розвитку технологічної 

сфери людства. Зараз суспільство почало використовувати найновітніші техно-

логії у багатьох сферах та у різних напрямах з найрізноманітнішими потребами: 

медицина (3D друк), штучний інтелект, фізика, політика, економіка, тощо. Не 

винятком стала і математична сфера, яка за останні роки почала значно краще 

розвиватися в Україні.  

Цифровізація освіти в країні направлена як на зростання якості підготов-

ки спеціалістів, так і на інтенсифікацію процесу навчання. Вдосконалення на-

вчального процесу при використанні потенціалу цифровізації пов‘язано з мож-

ливістю адаптивного управління розвитку особистісних якостей на основі циф-

рового сліду його пізнавальної та професіональної діяльності, а також за допо-

могою максимальної індивідуалізації освітньої діяльності та обліку особистіс-


